

# 沪指大涨2% 红包行情来了做好高抛准备

○重庆商报-上游财经记者 王也

周四沪深股市在央行净投放3500亿元等三大利好刺激下顶住了周边股市普跌的压力,以跳空高开高走全面普涨之势敲开了狗年的大门。截至收盘,上证指数收报3268.56点,大涨69.40点,涨幅2.17%,创2006年农历开年最大涨幅纪录;深证成指收报10658.94点,大涨227.03点,涨幅2.18%;中小板综上涨1.95%;创业板综上涨1.76%。两市成交金额合计3252.75亿元,比上周三暴增37%。

市场人士认为,超跌反弹基本到位,短期或有二次探底,以完成整个底部的构筑。投资者可做好高抛准备。



商报图形 秦刚 制

■股民声音

“这几天是赚了,但之前亏得太惨了”

狗年股市开门“旺旺”,投资者究竟有何反应呢?记者走访了主城部分证券公司了解到,面对周四的大涨行情,股民的脸色仍然不大好看,鲜有喜形于色者,更多的人表示“这几天是赚了,但之前亏得太惨了”。

在南坪西南证券,股民高女士在短短4个交易日就从“中国国航”这支股票上收获了近20%。然而,当记者问到是如何慧眼相中这只短线牛股时,高女士却答非所问“呵呵,赚了几个钱哦,前两年都亏脱三分之二了,反正我不指望回本了”。

在较场口南京证券,尽管股市涨势如虹,然而交易大厅依然较为沉闷,很多股民不时打着瞌睡。记者了解到,有些节前提前止损了,有的股民抄底成功但节前止盈了不敢再买,更多的是深套着无法动弹。股民黄先生表示,“现在的股市,涨是爬楼梯,跌是下电梯,越来越像美股的玩法了,稍微买点出现偏差,就会套上几个星期”。而另一位老股民刘爷爷则称,“量能还是不够,不可能涨到哪儿,我准备减仓了,赚点小钱就够了”。



## 单边放量走高 掀起三波高潮

周四上证指数开盘暴涨38.41点(5.5个月来最强开盘),受亚太股市集体跳水打击而一度走软。不过9点48分起,随着领跌的创业板企稳回升,加上蓝筹股集体暴动,各大板块掀起了39分钟的买盘狂潮。10点27分,沪指受阻于60周线而一度裹足不前,但10点45分多头又一次以蓝筹题材合力的方式发起了攻势,沪指很快拿下了60周线,一直涨到下午13点57分受阻于5季均线。尾市一小时,多头再次以蓝筹题材合力的方式发起第三轮抢盘潮,收盘时沪指成功拿下了5季均线。值得注意的是,沪指全天涨幅达到2.17%,既是2016年5月31日以来单日最大涨幅,又位居同日本地股市涨幅第一名,更是创出了2006年以来农历开年首日的最大涨幅纪录。有点意思的是,2006年正巧也是“狗年”。

## 盘面均衡式普涨 没有次新股跌停

统计数据显示两市涨跌个股比例是2987:164,涨停的非ST股有42只,136股涨幅超5%;跌停股11家,且无一家为新股、次新股,非常罕见!盘面看,板块无一下跌,维生素、草甘膦、运输服、稀土、酒店餐饮为首的涨价类板块,与芯片、区块链为首的新兴产业板块,一起领涨大盘。有色、保险、人工智能、雄安新区亦紧随其后。问题股、前期复牌补跌股在ST保千里、乐视网涨停的带动下,午后集体走高。不过,两市没有一个板块涨幅大于4%,可见市场呈现出“均衡式普涨”的特征。

衡式普涨”的特征。

## 三大实质利好 击垮多个利空

长假期间,外围股市冲高回落乏善可陈,周四更是出现了普跌。那么,在多重利空打击下,A股为何能在全球股市中脱颖而出呢?

中信证券首席分析师钱向劲在接受记者的采访时指出:“一是流动性进一步改善:继2月13日央行开展了1年期MLF(中期借贷便利)3930亿元后,2月22日又实施了3500亿元的逆回购。二是上市公司高管大股东密集发布增持方案,稳定了市场信心。三是发布了一季报预告的56家上市公司中有54家预增,预喜率高达96.43%,无论是已发布数量还是预增所占比例都创出了史上之最。在这三大利好提振下,A股终于走出了独立于外盘的大涨行情。”

## 3300点附近压力大 后市或有二次探底

大概是节前的暴跌太凶狠,因此针对周四市场在狗年首日大发红包这一盛况,业内人士普遍比较谨慎。银河证券南坪营业部总经理唐贺文表示:“目前,两市开始的反弹是对前期股指重挫的技术修正,监管层亦出现释暖信号。然而投资者操作心态上仍较谨慎。我们建议投资者在市场反弹中对那些短线反弹力度较大者及时出手,同时静待市场二次探底,逢低吸纳,波段操作超跌股。而对于受政策扶持的产业板块和一季报预增股,投资者则要有捂得住股的耐心。”

# 周期行业优势凸显 12只业绩“双增长”个股受青睐

○重庆商报-上游财经记者 李扬帆

重庆商报讯 A股上市公司2017年年报披露工作进入密集发布期,“喜新厌旧”的投资者便已将关注的目光转向上市公司2018年的一季报预期,特别是一些2017年业绩表现稳定、今年一季度预期较佳的“双增长”个股在近期震荡行情中的走势颇为抢眼。

## 12家公司业绩“双增长”

据记者统计,截至2月22日,已有62家上市公司披露了2017年业绩,相关公司在报告期内实现净利润总计约306.91亿元,同比增长168.3%,方大炭素等53家公司在报告期内实现不同程度的业绩正增长,业绩报喜率约85.48%。在发布2017年年报的同时,农尚环境等15家公司也对今年一季度的业绩走向予以了预测,御家汇等13家公司预计今年一季度的净利润将出现同比增长。

值得注意的是,已发布2017年年报和2018年一季报的15家公司中的寒锐钴业、美尚生态等12家公司很可能实现2017年和2018年一季度业绩的“双增长”,其中美尚生态、光华

科技等7家公司今年一季度的业绩预增幅更是超过了2017年全年净利润的增速。值得注意的是,在12家有望实现2017年年报、2018年一季报业绩“双增长”的上市公司中,寒锐钴业、美尚生态、光华科技等出自有色金属、化工、建筑、交通运输等周期性行业的企业就占了10席。

## “双增长”个股受机构关注

华融证券投资顾问李佳指出,近期A股市场走势出现了较大波动,在此背景下,能够连续数季度录得业绩正增长的上市公司的基本面相对坚实,更容易成为资金布局的目标。

业内人士指出,业绩“双增长”个股之所以能在近期的震荡行情中逆势走高,在一定程度上得益于机构投资者的积极关注,记者的统计显示,截至2017年年底,12家有望实现业绩“双增长”的上市公司被基金、券商、QFII、保险、社保等主力机构投资者合计持有3.26亿股,较2017年三季度末3.05亿股的持股量增加约0.21亿股。而利尔化学、寒锐钴业、胜宏科技等“双增长”个股也均在最近一个月有过机构投资者净买人的记录,比如利尔化学在1月31日~2月2日期间被机构席位

买入约5963.05万元。

## 后市分化可能性加大

业内人士表示,虽然业绩连续增长的上市公司获得市场的积极关注,但从近期的盘面变动趋势看,业绩连续增长股出现后市分化的可能性在加大,因此投资者应从精选个股的角度参与相关品种的交易。

光大证券投资顾问周明指出,在这12家中,部分公司的业绩驱动力来自重组、甩卖资产、政府补贴等非经常性收益,这种依靠外延式收入增厚利润的上市公司无法保证业绩的稳定性。相对而言,那些依靠主营业务持续向好实现净利润持续增长的上市公司的业绩“含金量”更高。投资者在具体操作时,投资者应主攻那些主营业务收入增幅明显超过净利润增幅的上市公司。

华融证券投资顾问李佳则认为,投资者要适度布局业绩“双增长”股中的低价、低估值品种则是相对稳妥的选择,特别是市盈率低于行业平均水平、本月以来累积换手率超过50%、近期有机构投资者介入的业绩“双增长”股值得投资者重点把握。

# 保监会责令19家财险公司 停止使用问题产品

○重庆商报-上游财经记者 郭欣欣

重庆商报讯 财险业迎首次产品专项检查。来自保监会网站消息,近日向19家财险公司下发监管函,要求其问题产品责令停止使用,并对其中情节严重的10家公司要求在三个月内禁止备案新的保险条款和保险费率(农险产品除外)。

据了解,此次整治工作分为公司全面自查、公司整改清理以及监管检查三个阶段。前期84家财险公司在自查整改阶段自查产品16.19万个,发现问题产品8495个,清理注销“僵尸”产品10667个。

对在用备案产品进行随机抽查中,发现19家检查物件存在问题产品1672个。这1672个产品主要存在八大问题,包括产品名称不规范、条款表述不清晰、违反保险原理或保险法规定、免除或减轻保险人责任的条款未作明显标示、条款适用标准引用错误、费率调整条件不明确、调整范围无上限、险种分类错误等。

## 多家内地企业发力推H股上市

○重庆商报-上游财经记者 李扬帆

重庆商报讯 今年以来A股IPO节奏继续放缓,但内地企业登陆资本市场的热情却仍然高涨,由此带来的一个现象便是越来越多的内地企业萌发了去H股市场上市的意愿,公开信息显示今年以来已有多家内地企业披露了H股上市的意图。

记者统计显示,今年以来已先后有江西银行、杉杉品牌、山东黄金、甘肃银行、雅生活服务、永泰能源、齐鲁高速、赣锋锂业等多家内地企业发布了与在H股上市相关的公告,江西银行、杉杉品牌、山东黄金、赣锋锂业、永泰能源、齐鲁高速等内地企业则已向中国证监会或港交所提交了在H股上市的申请。

上游财经专家顾问团成员、浙江工业大学MBA导师钱向劲认为,内地企业发力进军H股市场从政策面上看,证监会已经开始推进H股全流通试点,内地企业在香港股市融资的效率将大幅提升。从上市程序来看,审批流程要比内地便捷,对盈利不做要求,香港流程时间较短,具有极大优势。而且与A股相比,内地企业在香港上市的一大优势就是再融资便利,一定比例内的增发和配股无需港交所和股东大会批准,往往在一夜之间便可完成。

# 利好消息! 三圣股份拟定增募资9.62亿今日复牌

○重庆商报-上游财经首席记者 刘勇 实习生 高瑞

重庆商报讯 2月22日晚间,渝股三圣股份(002742)发布非公开发行预案,拟非公开发行不超过8640万股(含),募资不超过9.62亿元,投向三圣医药基地建设等项目等。三圣股份股票自2月23日复牌。

三圣股份还发布2017年业绩快报,净利润为1.8亿元,同比增长52.87%。

## 拟到辽宁建医药基地

据了解,三圣股份因筹划非公开发行股票事项,股票于2018年2月2日开市起停牌。停牌前,三圣股份报收20.19元。

此次公布的非公开预案显示,拟非公开发

行A股股票数量为募集资金总额除以发行价格,且不超过本次非公开发行前公司总股本的20%,即不超过8640万股(含本数)。定价基准日为本次非公开发行A股股票发行期首日,价格不低于定价基准日前二十个交易日公司股票交易均价的90%。

本次募集资金总额不超过9.62亿元,扣除发行费用后,拟用于三圣医药基地建设(投资额7.82亿元)、补充流动资金(拟使用1.82亿元),合计投资总额9.62亿元,拟使用流动资金9.62亿元。

三圣医药基地建设由公司全资子公司辽宁百康药业在辽宁省辽源市经济开发区实施,占地约10万平方米,与百康药业现有厂区相连,是百康药业现有厂区的两倍,建设期三年,经测算,项目达产后,每年可实现营收约11.80亿元,实现毛利约2.11亿元,具有较

好的经济效益。

## 海外项目投产实现收益

三圣股份同时发布2017年业绩快报,实现营业收入19.04亿元,同比增长25.86%,净利润1.8亿元,同比增长52.87%。

据了解,三圣股份在巩固建材化工的同时,加快推进医药产业发展。2017年度,三圣股份收购重庆春瑞医化,完成在医药研发、医药中间体、原料药、制剂方面的全产业链布局,形成了以医药中间体和原料药为基础、以制剂为核心的医药全产业链业务。

春瑞医化纳入公司合并报表范围,增厚了公司业绩;三圣股份在非洲埃塞俄比亚投资建设新型建材项目投产运营,实现经营性收益。